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Spel 6 
O / OW 

Noord 
 H 
 A H V B 10 6 3 
 A 4 2 
 5 3  

  

West 
 9 7 5 2 
 4 
 H B 9 7 6 3 
 8 4  

 

Oost 
 A V 10 
 8 5 2 
 V 10 5 
 A H V 2  

  

Zuid 
 B 8 6 4 3 
 9 7 
 8 
 B 10 9 7 6  

  

 
Na een 1 klaverenopening in oost en een pas bij zuid bood west 2 klaveren: een zeskaart ruiten 
met een zwakke hand of met een opening. 
Noord hoefde geen uitleg na de alert en knalde 4 harten. Ondanks de ogenschijnlijke drie 
verliezers in harten zette oost zijn geld op 5 ruiten. Misschien was west wel kort in harten en/of 
had hij ABxxxx van ruiten. 
 
Vijf ruiten kan down maar dat is niet eenvoudig. Zuid moet met schoppen uitkomen en noord 
moet later onder zijn kabinet in harten uitspelen om zijn partner in die kleur te bereiken en zijn 
introever te krijgen. 
Zuid kwam echter 9 uit voor de tien van noord die H naspeelde. 
 
Naast de twee slagen in de rode kleuren zal ook B verloren gaan, tenzij de leider als volgt 
afwikkelt. 
Neem H met het aas en jaag A eruit. Raap daarna V op en kijk goed (!) of je daar de boer 
onder ziet vallen. Als dat niet het geval is, troef dan een harten in dummy en speel al je troeven 
af.  
  



 

Spel 6 
O / OW 

Noord 
 - 
 V B 6 xxxxxx 
 - 
 5  

  

West 
 9 7 
 - 
 3 xxxxxx 
 8 

 

Oost 
 - 
 8 
 - 
 H V 2  

  

Zuid 
 B 
 - 
 - 
 B 10 9  

  

 
Op de laatste ruiten uit dummy gooit oost zijn laatste harten weg en zuid moet een kaart weg 
doen van B en B 10 9. Hij zit in een zeldzame oudejaarsdwang! Deze dwang kan voorkomen 
worden als zuid met een hoge klaveren uitkomt. Noord kan dan later klaveren naspelen 
waarmee de entree naar de oosthand in het eindspel verdwenen is en de belangrijke 9 in de 
dummy niet meer van belang is...! 
 
Het halen van 5  leverde de volle 100% op. 
 


